

傅哲倫

洪都拉斯高官愛中大

「我喜愛中國文化。」一個簡單的理由，直接解釋了為甚麼傅哲倫（Castillo Figueroa Arnaldo，13研究院工商管理）千里迢迢從洪都拉斯到台灣升學，其後再與中大結緣。現時他出任洪都拉斯經濟發展部部長，負責與不同國家商討經貿合作協議。

獲洪都拉斯政府的獎學金資助，傅哲倫曾到台灣修讀電子工程學，求學過程亦燃起了他對中國文化的興趣。「很多人認為中文難以理解，但當你學懂後，便發覺當中含意甚深。」當年他的中文老師更為他取了這個中文名，名字蘊含着他對中國文化的理解，但取名的過程中亦發生了一段小插曲，「中國人的傳統是子隨父姓，老師卻用了我母親的姓氏，以傅（Figueroa）作姓，這令我的名字與中國傳統不同。」不過，Castillo坦言很喜愛自己名字的含意，因而沿用至今。



1 中大EMBA課程設有交流計劃，讓學生與北京大學及國立台灣大學學生作交流。

2 傅哲倫與其他同學赴荷蘭考察。

3 傅哲倫（右二）與其他同學在迎新活動中與課程主任陳志輝教授合照。

4 中大EMBA為傅哲倫（左二）帶來良好的社交網絡，每達到香港工作，他均與同學相聚。



本科畢業後，傅哲倫來到香港，在一間國際運動用品公司擔任測試員逾六年，當時他希望取得工商管理碩士學位。經朋友介紹下，他報讀了中大的行政人員工商管理碩士課程（EMBA），他笑言對中大EMBA的興趣來自《易經》：「中大是全港唯一把《易經》元素加入EMBA課程裏的大學，於是引起了我的興趣。」

中大人特質 印象深刻

兩年的EMBA課程，傅哲倫以兼讀形式修讀，他認為課程安排緊密，能夠讓他緊貼學習進度。「課堂多半安排在周末，而且上課次數也較同類課程多，對我來說，可加強與同學之間的聯繫。」中大EMBA更將學生分成一組五人的學習小組，他的組員專業背景各異，有來自銀行、土木工程等行業，透過互相交流，擴闊了他的思維及視野。

談到對中大的感覺，傅哲倫並沒有對沙田校園有太多回憶，「EMBA課程主要在中環上課，我甚少踏足沙田校園，但中環校園的學習氣氛也相當濃厚，地點亦很方便我們上課。」真正讓他有留下深刻印象的卻是中大人的特質，「中大人來自不同的行業及國家，他們擁有出眾的才能，與他們一起學習，讓我可更進一步。」



中美洲國家－洪都拉斯

洪都拉斯，全稱洪都拉斯共和國（西班牙語：República de Honduras），一個位於中美洲的國家，毗鄰危地馬拉及尼加拉瓜，領土面積達十一萬二千平方公里，人口約八百六十萬。當地人熱愛足球，其國家隊曾三奪中美洲國家盃冠軍，並三度躋身世界盃決賽周。



傅哲倫在港生活多年，已懂得聽和寫中文，這為他帶來不少工作上的優勢，更於去年獲洪都拉斯總統的邀請，加入政府任職亞洲投資顧問，仕途亦平步青雲，在今年2月晉升為經濟發展部部長。他說中國是全球急速冒起的新興經濟體，外國人懂得中文會有一定優勢。

外國人懂中文 有優勢

「很多時，我們會與中國建立合作關係，我能夠閱讀中文及用普通話溝通，會為國家帶來不少機遇。」早前，洪都拉斯就接受了中國一筆約二億美元的貸款，在當地興建一所水力發電廠，他期望設施趕及明年底啟用，提升國家的機械化水平。

現為經濟發展部長，傅哲倫屬下有十四個部門，遍及管理、行政、旅遊及經貿等事務。「基本上，所有關於海外的事務都由我負責。」洪都拉斯主要出口礦物，如黃金、銀、鐵礦等，合作夥伴有中、美、加拿大及意大利，他經常有機會到不同國家洽談合作。

不過，身居要職並沒有令傅哲倫感到自滿，反而更認為自己責

任重大。「我總是希望盡快落實措施，讓人民的生活得到改善。」上任後，他最難適應的是要過着高官的生活。「我未當過政治家，但作為官員，也難免要習慣政治生活，凡事要現實一些。」

中大人來自不同的行業及國家，
他們擁有出眾的才能，與他們一同
學習讓我可追求卓越。

縱使傅哲倫常要到訪不同的國家，但他仍惦記在中大的學習生活，每達到香港工作，均會把握機會，相約舊同學聚會。「我很慶幸有一班很好的同學，他們來自不同的行業，而且有豐富的經驗，可以互相分享。」這個網絡同時有助他尋找合作機遇，他現就正與中大的舊同學，洽談一個有關印尼的合作機會。

後記

作為洪都拉斯的一位高級官員，傅哲倫並沒有像其他官員般態度嚴肅，訪問時臉帶親切笑容，又從容不迫地縷述他的經歷，說話不帶半點架子。在訪問前的一晚，他擠出僅有的數小時，出席中大同學的聚會。對他而言，中大就像他在香港的一個家，即使不是本科出身，但他對中大的情懷卻不比其他中大人少。

